智浪教育—普惠英才文库

2009年上海市高中数学竞赛（新知杯）试卷

（2009年3月22日       星期日       上午8：30~10：30）

【说明】解答本试卷不得使用计算器

一、填空题（本题满分60分，前4小题每小题7分，后4小题每小题8分）
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[image: image157.emf]�y

�x

�A�O

�M

�N

，则
[image: image2.wmf]1210

1210

200920092009

2009

logloglog

log

aaa

aaa

+++

L

L
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2. 已知
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3. 已知函数
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4. 满足方程
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5. 若 
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 表示不超过实数 
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 的最大整数，则方程 
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6. 不等式
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7. 设
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是由不超过
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8. 给出一个凸
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边形及其所有对角线，在以该凸
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边形的顶点及所有对角线的交点为顶点的三角形中，至少有两个顶点是该凸
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二、解答题

9.（本题满分14分）设函数
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10. （本题满分14分）如图，
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是双曲线
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的右顶点，过点
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的两条互相垂直的直线分别与双曲线的右支交于点
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轴上一定点？如果不存在这样的定点，请说明理由；如果存在这样的定点
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试求出这个定点
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的坐标。
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11. （本题满分16分）设
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的子集，求不同的有序集合对
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12. （本题满分16分）设正整数构成的数列
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恒成立。记该数列若干连续项的和
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二、9、解：因为
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由此得
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10、解法一：
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成为新直角坐标系的原点，在新坐标系下，双曲线的方程为
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若
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该方程的两个根
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所以
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所以过定点
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解法二：设直线
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的斜率为
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当
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所以，直线
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11、解：集合
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若
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同理，满足
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所以，满足条件的有序集合对
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12、证明：显然
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下证对任意
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另外，再考虑如下
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这样（1），（2）中出现
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由抽屉原理，必有两个相等。由于（1）式中各数两两不相等，（2）式中各数也两两不等，故存在
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